








34. Références bibliographiques :
Références scientifiques et techniques seulement. Si un système de régionalisation biogéographique est appliqué (voir 15 ci- dessus), veuillez indiquer la référence complète de ce système.

Association des Pêcheurs du Lac Bam : Projet de protection des berges du Lac Bam : 1ère phase, décembre 2002, 25 pages et 6 annexes.
BANZAHAF M., DRABO B., GRELL H. : « Du conflit au consensus : les pasteurs et agro- pasteurs de Kishi-Beiga (Burkina Faso) optent pour la cogestion de leurs ressources naturelles », Securing the commons, n° 3, 37 pages, 1998.
BOENA C. : L’ensablement du Lac Bam : causes et conséquences, mémoire de Maîtrise de Géographie, Université de Ouagadougou, 2001, 134 pages.
DIANDA D. E. : Quelques données et témoignages sur le Lac Bam, Notes de terrain sollicitées, février 2003, 5 pages.
INSD, 1995, in : Inforoute communale, 2008, Monographie de la commune de Kongoussi,
www.inforoute-communale.gov.bf/prov-new/kongoussi/mono-kongoussi
INSD, 1998, in : Inforoute communale, 2008, Monographie de la commune de Kongoussi,
www.inforoute-communale.gov.bf/prov-new/kongoussi/mono-kongoussi
Journal	le	Faso.	Net,	2008,	Kongoussi :	il	faut	sauver	le	lac	Bam,
www.lefaso.net/article.php3%3Fid_article%3D25988
Ministère de l’Environnement et de l’Eau, Direction Générale de l’Hydraulique, Gestion Intégrée des Ressources en Eau (GIRE) : Le bilan des écosystèmes humides et de leur vulnérabilité, version provisoire, Ouagadougou, 50 pages et annexe 6 :105 pages, mai 2000.
Ministère de l’Environnement et de l’Eau, Direction Générale de l’Hydraulique, Projets Petits barrages-BAD : Etude d’un programme de réhabilitation et de mise en valeur de petits barrages, Atelier d’approbation des résultats de l’étude, Ouagadougou les 13 et 14 juin 2001, 34 pages et 2 annexes, 2001.
Ministère de l’Environnement et de l’Eau, SP/CONAGESSE : Capitalisation de l’expérience de Kishi Beiga : une expérience de gestion alternative des conflits fonciers dans le Sahel burkinabè, Programme Sahel Burkinabè, GTZ. Les Editions JADE, Collection Paroles Terriennes, 73 pages, décembre 1999.
Ministère de l’Economie et des Finances, Programme de Développement local de l’Oudalan (PDL/UDL) : Monographie du département de Markoye (Province de l’Oudalan), Expertise pour le Développement du Sahel (EDS), 67 pages, août 2001.
Ministère de l’Economie et des Finances, Programme de Développement local de l’Oudalan (PDL/UDL) : Monographie du département de Gorom-Gorom, Rapport final, 46 pages, Baara Consult, Août 2001.
Ministère de l’Economie et des Finances, Programme de Développement local de l’Oudalan (PDL/UDL) : Monographie du département de Déou, Rapport final, Baara Consult, 34 pages, Août 2001
OUEDA G. : LUNGREN (Clark) et BELEMSOBGO (Urbain) : Zones d’importance pour la conservation des oiseaux (ZICO) au Burkina Faso, BirdLife, UNDP, GEF, version provisoire, Ouagadougou, 112 pages, sans date (2001).

[bookmark: _GoBack]

POUYAUD B. : Contribution à l’évaluation de l’évaporation de nappes d’eau libre en climat tropical sec : exemples du Lac de Bam et de la mare d’Oursi (Burkina Faso), du Lac Tchad et d’Açudes de nord-est brésilien, Editions de l’ORSTOM, 254 pages, Paris, 1985.
SALLY L., KOUDA M., BEAUMOND N., sous la direction de : Zones humides du Burkina Faso, Programme Zones Humides de l’UICN, Union mondiale pour la nature 290 pages, 1994.
SAWADOGO R. C., : « Les valeurs sociologiques des zones humides au Burkina Faso », in Sally et autres, 1994, pages 181 à 194.
THONNERIEUX, Y. : Commentaires sur quelques migrateurs paléarctiques du Burkina Faso (ex- Haute-Volta) à travers les reprises de bagues, Sociedade Portugueda de Ornitologia , Impressa Portuguesa, 1986, pages 653-673.
TRAORE S. : L’envasement du Lac Bam. Ministère de l’Environnement et de l’Eau, Direction Générale de l’Hydraulique, Programme GIRE / Axe OTEG, Décembre 2001, 9 pages et 2 annexes.
ZONGO F. : Monographie sur le statut légal de conservation des zones d’importance pour la conservation des oiseaux au Burkina Faso, rapport provisoire et Résumé, 18 et 8 pages novembre 2000.
