





































19. Flore remarquable:
Fournir des informations supplémentaires sur des espèces particulières et les raisons pour lesquelles elles sont remarquables (en complétant si nécessaire l’information fournie au point 12. Justifier l’application des Critères en indiquant, par exemple, les espèces/communautés qui sont uniques, rares, en danger ou importantes du point de vue biogéographique, etc. Ne pas ajouter ici de liste taxonomique des espèces présentes – cette liste peut être fournie en tant qu’information complémentaire à la FDR.

Les algues, même si elles sont encore très peu connues sont représentées par des Cyanophyceaea, des Chlorophycophyceae, des Euglenophycophytes et des Charophycophytes. Les fungi par Aspergillus sp., penicillium sp., Alternaria sp., Crysonilia sp., Cladosporium sp., Aureobasidium sp., Cylindrocarpon sp., Crysosporium sp., Humicola sp., Rhizomucor sp., Fusarium sp., Actinomycétes sp. (Annexe 1).


20. Faune remarquable:
Fournir des informations supplémentaires sur des espèces particulières et les raisons pour lesquelles elles sont remarquables (en complétant si nécessaire l’information fournie au point 12. Justifier l’application des Critères en indiquant, par exemple, les espèces/communautés qui sont uniques, rares, en danger ou importantes du point de vue biogéographique, etc., en fournissant des données de recensement. Ne pas ajouter ici de liste taxonomique des espèces présentes – Cette liste peut être fournie en  tant qu’information complémentaire à la FDR.

Les mammifères sont représentés par Canis aureus, Fennecus zerda, Gerbillus sp., Psammomys sp., Ovis sp., Caprinus sp., et Camelus sp. Les reptiles de type serpents par Coluber hypocrepis, Malpolon psammophis et Cerastes cerastes, les Sauria par les Agamidae comme Uromatrix acanthinurus, les varans par Varanus griseus, les Scinidae par Chalcides athantis et Scincus scincus, les Lacertidae par Lacerta andreanskyi, Acanthodactylus savignyi et Acanthodactylus erythrurus. Les Batraciens sont représentés par Rana esculenta et Bufo mauritanicus. Les poissons par Barbus pallaryi et Gambusia affinis. Les insectes sont représentés par Gryllotal pidae, des Mantidae, des Libellulidae, des Coengrionidae, des Lepismatidae, des Forficulidae, des Gryllidae, des Acridadae, des Cercopidae, des Cicadidae, des Aphididae, des Geotrupidae, des Arachnidea, des Tabanidea, desSscorpionidae et des Anidea. Les mollusques sont représnetés par Melania sp., Limnaea sp., Melanopsis sp., Nematodes sp., et des Annelides.
L’avifaune, très diversifiée, est constituée de 110 espèces nicheuses, hivernantes et de passage, 22 des espèces recensées (annexes 1, 2 et 3) se reproduisent sur le site ou dans ses environs immédiats. 43 y hivernent et 40 utilisent le site comme halte migratoire tant à l’aller qu’au retour.
