Enoncé des limites du site proposé pour inscription RAMSAR
L’énoncé des limites du site proposé pour inscription sur la Liste de Ramsar est présenté ci-dessous : 
Au nord

· Depuis l’intersection de la route nationale 33 (RN33) avec la limite sectorielle séparant Mulongo et Museka (point A), suivre cette sectorielle vers le sud jusqu’à sa première intersection avec la rive du Lac Kabamba (point B). 
· De là, la rive du lac Kabamba (dans sa partie sud) jusqu’à la seconde intersection entre celle-ci et la limite sectorielle séparant Museka et Kayumba (point C).
· De là, suivre vers le sud la sectorielle séparant Museka et Kayumba (rivière Lumumbu), jusqu’à son intersection avec la territoriale séparant les territoires Malemba Nkulu et Mitwaba (point D).

· De là, suivre vers le sud la limite séparant les territoires Malemba Nkulu et Mitwaba (limites entre les Provinces du Haut-Lomami et Haut-Katanga) jusqu’à son intersection avec la limite nord du PNU (point E).
· De là, suivre la limite du PNU à l’est jusqu’à son intersection avec la limite sectorielle séparant Balomotwa et Kiona-Ngoie (point F).
· De là, suivre vers l’est la sectorielle séparant Balomotwa et Kiona-Ngoie jusqu’à son intersection avec la limite territoriale entre Mitwaba et Pweto (point G). 
A l’est
· De là, suivre vers le sud la limite territoriale entre Mitwaba et Pweto jusqu’à son intersection avec la limite territoriale entre Pweto et Kasenga (point H).
· De là, suivre vers le sud la limite territoriale entre Mitwaba et Kasenga jusqu’à son intersection avec la limite sectorielle entre Kafira et Kabunda (point I).
· De là, suivre vers le sud la limite sectorielle entre Kafira et Kabunda jusqu’à son intersection avec la limite est du PNKL (point J).
Au sud

· De là, suivre la limite sud-est de la Réserve Naturelle Intégrale du PNKL jusqu’à son intersection avec la rivière Kaku (point K).
· De là, suivre cette rivière vers l’aval jusqu’à son intersection avec la limite de la zone annexe du PNKL (point L). 
· De là, suivre la limite de la zone annexe du PNKL jusqu’à son intersection avec la rive droite de la rivière Lufira (chenal principal provenant du Lac Tshangalele) (point M).
· De là, suivre la rive droite de la rivière Lufira vers l’amont jusqu’au Lac Tshangalele (point N).
· De là, suivre - vers l’ouest puis le nord et l’est – la limite de la Réserve de Tshangalele jusqu’à à rive gauche de la Lufira (point O).
· De là, suivre la rive gauche de la rivière Lufira (chenal principal provenant du Lac Tshangalele), jusqu’à son intersection avec la limite de la limite de la zone annexe du PNKL (point P). 
A l’ouest
· De là, suivre la limite de la zone annexe du PNKL vers le nord-ouest, jusqu’à son intersection avec la limite du Domaine de Chasse de Lubudi-Sampwe (point Q). 
· De là, suivre vers le sud puis l’ouest la limite du Domaine de Chasse de Lubudi-Sampwe jusqu’à son intersection avec la limite du PNU (point R). 
· De là, suivre la limite du PNU à l’ouest puis au nord, jusqu’à son intersection avec la limite de la zone annexe du PNU (point S). 
· De là, suivre la limite de la zone annexe du PNU vers l’ouest jusqu’à sa première intersection avec la rive du Lac Kabwe (point T).
· De là, suivre vers l’ouest la rive du Lac Kabwe jusqu’à la seconde intersection entre celle-ci et la limite de la zone annexe du PNU (point U).
· De là, suivre la limite de la zone annexe du PNU vers l’ouest, jusqu’à son intersection avec la sectorielle entre Lualaba et Kibanda (point V).
· De là, suivre vers l’ouest la limite sectorielle entre Lualaba et Kibanda jusqu’à son intersection avec la Route Nationale 1 (RN1) (point W). 
· De là, suivre la Route Nationale 1 (RN1) vers le nord, jusqu’à son intersection avec la Route nationale 33 (RN33) (point X).
· De là, suivre la Route Nationale 33 (RN33) vers le nord, jusqu’à son intersection avec la limite sectorielle séparant Mulongo et Museka (point A).
